

大理日报

DALI DAILY

权威性·影响力·责任感

2025年7月

12

星期六

乙巳年六月十八

中共大理州委主管主办

大理日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 53-0011

邮发代号 63-37

第11147期

今日4版

奋力在中国式现代化进程中
续写大理高质量发展实践新篇



省委常委班子、州政府党组领导班子召开专题民主生活会强调 牢固树立和践行正确政绩观 以实干实绩续写大理高质量发展实践新篇

本报讯(记者 杨福寿 刘泉)7月11日,州委常委班子、州政府党组领导班子召开专题民主生活会,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述,牢固树立和践行正确政绩观,推动高质量发展等重要论述和考察云南重要讲话精神,对标对表省委常委班子、省政府党组领导班子专题民主生活会要求,开展一次严格的党内政治生活,强调要牢固树立和践行正确政绩观,以实干实绩续写大理高质量发展实践新篇。

州委书记杨国宗主持会议并讲话。深入贯彻中央八项规定精神学

习教育省委第二督导组有关同志到会指导。

会上,州委常委班子、州政府党组领导班子认真学习领会习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展等重要论述和考察云南重要讲话精神,广泛听取意见建议,深入检视自身问题,认真撰写对照检查材料。

会上,州委常委、州政府党组成员再次集体学习习近平总书记关于树立和践行正确政绩观等重要论述。杨国宗作动员并带头开展自我批评,其他州委常委、州政府党组成员逐一进行自我批评,全面查摆问题,深入剖析原因,明确

整改措施。

杨国宗在总结讲话时指出,此次专题民主生活会开得严肃认真,达到了预期目的。州委常委班子和州政府党组领导班子要认真对照查找出来的问题,制定班子和个人清单,明确整改措施、整改责任和整改时限,确保问题件件有着落、事事有回音。

杨国宗强调,要增强政治意识,坚决扛牢政治责任,自觉强化理论武装,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持人民至上,始终树牢正确政绩观,答好群众增收“五问”,抓好就业、教育、医疗、“一老一小”等民生

实事。要坚持从严从实,抓实抓好问题整改,通过州委常委班子、州政府党组领导班子带头整改,在全州形成抓问题、抓整改、抓落实的良好氛围。要坚持全面从严治党,不断涵养新风正气,坚持以严的基调强化正风肃纪反腐,持之以恒加固中央八项规定精神堤坝,坚定不移纵深推进全面从严治党,抓实抓细深入贯彻中央八项规定精神学习教育,促进政治生态“改土换水”,出清向好。

州人大常委会党组书记张剑萍、州政协党组书记程鹏、州政府副州长刘占华列席会议。

杨国宗到永平县调研时强调 瞄准目标定位 用好比较优势 全力推动经济社会发展再上新台阶

本报讯(记者 杨一薇 王光保)7月10日,州委书记杨国宗到永平县调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记考察云南重要讲话精神,认真落实省委、省政府工作要求,瞄准目标定位抓落实,用好比较优势谋发展,全力推动经济社会发展再上新台阶。

在厂街乡政府,杨国宗听取深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展情况汇报。他强调,违规饮酒是关乎党风政风的重要问题,必须持之以恒抓好抓实纠治工作,划清“红线”“绿线”,明晰“范围”“尺度”。要坚持开门教育,认真倾听群众意见,扎实做好民生实事。要强化党建引领基层治理,深化为基层减负,让党员干部把更多时间和精力投入到干事创业中。

在永平金光寺省级自然保护区洞湾丫口管护站,杨国宗深入了解保护区内生物多样性、保护工作开展等情况,强调要统筹生态保护与资源开发,以高度的责任感持续抓好保护区各项工作。

在永平县政务服务中心和博南镇老街社区,杨国宗实地察看政务服务运营、“一老一小”服务等情况。他强调,要持续提升政务服务精细化管理水平,不断提高群众满意度。要紧盯群众需求持续做好“一老一小”工作,立足实际、因地制宜划分网格,充分发挥每一个治理“微细胞”的作用。

在永平县产业发展及干部廉政提醒谈话座谈会上,杨国宗强调,要进一步解放思想、理清思路,瞄准“绿色食品加工贸易集散地、生态文化新城”定位不放松,破解传统路径依赖,积极寻求更优路径,为推动县域经济社会发展增加更强劲动力。要聚力农业增效,积极推动农业产业结构优化升级,加快发展设施农业,探索发展林下经济,有效促进群众增收。要聚焦优势品类,招大引强,补链条、聚集群,打造以核桃坚果为主、其他高原特色农产品为辅的绿色食品精深加工产业园,做强做优做大园区经济。要强化业态打造,以系统性思维推动农文旅融合发展,加快推进新型城镇化建设,释放消费新活力。杨国宗要求,永平各县级领导干部要常思四个“想一想”、一个“想清楚”,答好“廉洁三问”,时刻保持自省自警,严守廉洁底线。

其间,杨国宗还到云南农垦大理核桃产业有限责任公司、博南镇苏屯村集体经济产业园等地调研核桃全产业链发展、园区建设运营、重大项目投资等工作。

杨瑜参加调研。

云龙县用好《清廉云南建设学习教育丛书》—— 让纪法教育“活”起来

□ 通讯员 杨银湖

“最近常翻《把遵规守纪刻印在心——基层党员干部关心的纪法问题》,遇到拿不准的事,看看里面的案例和解读,心里就有底了,时刻提醒自己要依规办事、廉洁服务。”云龙县诺邓镇象麓村党支部书记谈起了《清廉云南建设学习教育丛书》的学习心得。

《清廉云南建设学习教育丛书》发行后,云龙县纪委监委迅速将其作为党纪学习教育的“金钥匙”,积极推动全县各级党组织创新学习形式,把从书内容融入日常工作,通过纪委书记授课、纪检监察干部分享等多种方式,不断拓宽纪法教育覆盖面。

“书里的案例太有代入感了。看到年轻干部因侥幸心理踩红线,最后靠组织挽救重回正轨,让我明白‘严管就是厚爱’。还有党员干部网络行为失范的警示,时刻提醒我要谨言慎行。”县发改局“90后”年轻干部小李感慨道,鲜活的案例、形象的漫画,让纪法学习不再枯燥乏味。《把遵规守纪刻印在心——基层党员干部关心的纪法问题》以生动漫画搭配“接地气”的解读,聚焦16类基层常见纪法困惑,从问题场景还原到答疑解惑,再到纪法条文链接,逐个“拆解”、深度剖析,以生动的纪法课,给党员干部筑牢廉洁“防火墙”。

为了学习“活”起来、见实效,云

龙县各单位纷纷拿出“实招”。县发改局开展“廉政故事分享会”,围绕从书中“政商交往咋守界”等内容,交流感悟、互促提升;苗尾乡纪委借党纪辅导课的契机,用从书中“微腐败”案例警示镇村干部;全县年轻干部警示教育会上,以《严守就是厚爱——准确运用“四种形态”》里的案例剖析,让年轻干部深刻读懂组织“治病救人”的深意。

通过各种学习,云龙县广大党员干部的廉洁意识逐渐从“被动听”转变为“主动学”。“之前对‘网络不是法外之地’理解不够深刻,看了书中党员干部违规在网络传工作资料的案例,现在发信息、传文件都格外谨慎了。”功果桥镇崇沧社区一名干部表示。

“目前,这套丛书已成为云龙县党员干部的‘随身廉课’。对于基层干部而言,它不仅是化解纪法困惑的‘解码器’,更是校正行为偏差的‘指南针’。书中一个个鲜活的案例如同‘无声导师’,让纪律规矩不再是高悬的‘戒尺’,而是通过浸润式学习,真正转化为党员干部融入血脉的行动自觉,成为指导工作的‘度量衡’。”县纪委监委相关负责人表示。

清廉大理建设

今日导读

第2版

第十二届“好记者讲好故事”演讲比赛大理州初赛开赛

第3版

洱源县人大:以民族工作基层联系点为笔绘就民族团结“同心圆”

第4版

惠及约1.5亿退休人员!2025年基本养老金再涨2%

巍山县推进城市建设更新运维管理 城市“里子”更扎实

本报讯(通讯员 张树禄 字劲 茶晓东)近年来,巍山县以城市创建攻坚年为契机,通过推进智慧城管建设等项目,持续提高城市管理品质,进一步增强人民群众满意度和幸福感。

市容市貌管理成效持续巩固。巍山县为规范经营秩序,对占道经营、乱堆乱放、牛皮癣广告等突出问题开展重点整治。2024年,共处理相关问题1万余起,清理沿街违规悬挂布标条幅27条,小广告8000余份,开展养犬管理执法行动3次,劝导、教育不文明遛犬行为85宗,让城市环境更整洁有序。

道路交通秩序管理愈发规范。

巍山县创新采用“城管+交警”模式,建立巡查联动机制,常态化严抓乱停乱放现象,通过增设临时停车点,有效缓解交通拥堵和群众停车难问题,并通过强化共享单车运营管理,不断提升群众和游客的骑行体验。

市政设施维护管理扎实推进。巍山县从“亮”“绿”“平”三方面下功夫,扎实推进市政设施维护管理。突出“亮”字,实行路灯设施一日多巡,确保路灯亮化率达95%以上。2024年,共维修路灯800盏(次),更换镇流器、触发器等备件700多个,有效解决有路无灯、有灯不亮等问题。突出“绿”字,抓

实城区公共绿化养护,定期进行整形修剪、水肥管理和病虫害防治,及时补植补种,提升城市见绿率。突出“平”字,常巡常检窨井盖、下水道和路面,全力排除安全隐患,保障群众生命财产安全。2024年,共修复石板路500多平方米,更换窨井盖40个。

环境卫生监督管理不断深化。通过完善《巍山县城区环卫保洁作业要求(试行)》等一系列管理考核办法,让环境卫生日常监督和检查考核有章可循。同时,注重加强垃圾日常清运,及时更新维护环卫设施设备,全力打造宜居宜业的城市环境。2024年,累计收运

垃圾17023.6吨,更换29个垃圾箱点,投放四类垃圾桶446只,实现垃圾应收尽收、及时清运。

智慧城管建设加速推进。巍山县全面提升城市管理的标准化、智慧化水平,通过建设城管案件智能识别系统,对各类违法违规行为自动识别、分类和报警,实现智能化管理;通过智慧路灯平台集成化,实时监测路灯运行状态,进行智能调度和节能管理;通过搭建无人机平台并整合“智慧消防”“智慧用电”等系统,对城市规划区内建筑等实时监测,及时预警并提供处理建议,有效遏制违章建筑、古城火灾等情况发生。



一列货运列车驶进祥云经开区铁路专线货场。(摄于7月5日)

近年来,祥云县聚焦“滇西一体化产业集聚区、大理(祥云)国际陆港、产城融合新型城市”的发展定位,充分发挥交通区位优势、基础设施、产业布局等优势,全面加速大理(祥云)国际陆港、大理商贸服务型国家物流枢纽建设。

[通讯员 李树华 摄]

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

南涧县古德村走出兴村富民新路子—— 小山村“三变”焕新颜

□ 通讯员 肖政杰 李巧磊

南涧县云雾缭绕的无量山中,无量山镇的古德村曾经默默无闻,如今党员带头、干群齐心,从发展核桃产业,到直播带货卖乌骨鸡,再到茶文旅融合发展,小山村焕发出了勃勃生机。

一变:山村变成“桃花源”

古德村的发展,始于五棵桃树苗。早些年,村里虽有水蜜桃种植,但因管理粗放,所以收益不佳。1995年,村干部马平参加果树嫁接技术培训后,带回五棵新品种花桃树苗试种。三年悉心呵护,花桃挂果,其脆甜多汁

的口感迅速打开市场,曾一度卖到7元一斤的高价。

村党支部敏锐抓住机遇,发动村民种植花桃并推广种植技术。村民们从观望到主动参与,纷纷改良桃树品种。如今,古德村80余户农户规模化种植花桃,面积达350多亩,实现了“家家有桃树,户户卖桃子”,小桃树结出了致富“金果果”,年收入最高的农户可收入4万多元。

二变:直播带出“金凤凰”

花桃产业蒸蒸日上,但古德村的村民们仍继续探寻增收之路。古德村生态放养的无量山乌骨鸡

品质优良,却因本地市场有限,销量不佳。村民马映龙率先在桃林里架起手机,直播带货。镜头前,乌骨鸡在桃林间啄虫奔跑。喂养方式天然原生态,再加上马映龙“接地气”的推介,瞬间点燃了屏幕另一头的购买热情。

“第一天带货,我就接到了12个订单。”马映龙兴奋地分享他的直播初体验。短短数月,在他的带动下,通过直播带货销售农产品的农户已超过10户。

“直播卖山货不仅增加了收入,更重要的是改变了我们生产生活的传统思维。”村民们深有感触地说。“现在,我们养鸡更注重品质把控和品牌建设,不再像以前只管养大就行。”通过直播带货,村里的无量山乌骨鸡销量大幅提

升,销售范围逐渐扩展到全国。

三变:茶旅融合启新篇

古德村探寻发展的脚步从未停歇。村“两委”将目光投向村里那棵有千年历史的古茶树。依托这一独特资源,古德村规划了一条融合生态观光、农事体验、品味文化的旅游精品路线。一幅文旅融合画卷徐徐展开。

“不仅要发展壮大花桃和乌骨鸡产业,我们还要进一步通过千年茶王培育村里的文旅产业。以‘春日赏花采茶、夏秋避暑摘桃、四季皆可品茶、体验古法制茶’让游客流连忘返。”古德村党总支书记罗兴元满怀信心地展望未来。